

成都新增2家省级旅游休闲街区



成都日报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)2月11日,四川省文化和旅游厅官网发布公告,依照《旅游休闲街区等级划分》国家标准,前期经过各市(州)推荐,四川省旅游资源规划开发质量评定委员会按程序组织综合评定,正式确定新一批13家单位为省级旅游休闲街区,其中成都市有2家,分别是高新区铁像寺水街旅游休闲街区、锦江区东门市井文化旅游休闲街区。

此次新增的13家省级旅游休闲街区各具特色,涵盖成都、攀枝花、泸州、广元等11个市州,不仅为当地居民提供了休闲娱乐的好去处,也为外地游客打造了了解四川多元文化的新窗口。其中,铁像寺水街旅游休闲街区将传统文化与现代生活完美融合,古色古香的建筑与时尚的商业氛围相得益彰;东门市井文化旅游休闲街区充满老成都韵味,展现了独特的民俗风情;攀枝花市米易县迷易古城旅游休闲街区则依托深厚的历史底蕴,让游客领略到古代文化的魅力。

◀铁像寺水街旅游休闲街区。资料图片

荣州大地绿意盎然

25万亩油菜正值抽薹期

自贡日报讯(徐振宇 自贡融媒记者 兰艳)春节过后,随着大地回暖,自贡市荣县的25万亩油菜在科学种植和精心管护下茁壮成长。2月9日,记者走进荣县长山镇五通坝农业园区,一幅充满活力的田园画卷徐徐展开,园区内100余亩油菜正值抽薹期,嫩绿的植株在微风中轻轻摇曳,展现出勃勃生机。

据了解,这些油菜是在去年10月下旬通过育苗移栽或直播的方式播种的。今年春季以来,自贡市充足的雨水为油菜生长提供了极为有利的自然条件。放眼望去,油菜的叶片宽大厚实,茎秆粗壮挺拔,田间绿意盈盈,饱含丰收的希望。

“今年的油菜长势真好。自从播种以来,就有农业专家前来悉心指导。再加上这风调雨顺的天气,看着这一片绿油油的油菜,心里很是踏实,今年肯定能有个好收成。”当天,在田边施肥的油菜种植大户胡秀梅面带微笑,言语中掩饰不住内心的喜悦。



村民正在进行油菜田间管理。

自贡融媒记者 兰艳 摄

悦。

为了确保油菜的高产,荣县农业部门

积极行动,全面加强了田间管理。“在病虫害防治方面,我们在重点区域实施了统防

统治,以确保将病虫害的影响降至最低,保障油菜的健康生长。”荣县种植业服务中心负责人表示,他们一直密切关注油菜的生长状况,从前期的播种指导到根据油菜生长的不同阶段进行肥水管理调控,每一个环节都至关重要。

“村里一直积极与农业部门合作,开展技术培训,组织协调资源。我们还计划举办油菜花节吸引游客,进一步推动乡村经济的发展。”长山镇五通村党委书记汤洪春说,油菜产业是该村大力发展特色农业的重要支柱之一,它不仅关系到农户的收入,也为发展乡村旅游创造了条件。

荣县农业农村局相关负责人介绍,该县的油菜将在3月初迎来盛花期,届时金黄色的油菜花将覆盖山野,吸引众多游客前来观赏。而到了4月油菜籽成熟时,预计每亩产量超过150公斤,将为当地村民带来可观的收益。

泸州:菱角菜出川入渝记

四川日报全媒体记者 赵荣昌 泸州观察 周梦颖

“今天有4车菱角菜发货,一共48吨。”2月9日9时,泸州市泸县百和镇菱角菜种植基地,四川通得农业有限公司总经理陈时友一边安排农户们装车,一边和记者打招呼。

这是记者第三次和陈时友见面。

第一次,2023年泸州市泸县、合江县与重庆涪陵榨菜集团达成合作协议,陈时友带着团队到泸县考察菱角菜种植;第二次,2024年10月菱角菜种植时,陈时友看着几十号工人忙碌在种植基地,信心很足;今年2月9日的见面,是春节期间他专门发出邀请,“一定要现场见证下丰收的喜悦。”

菱角菜,是制作榨菜的重要原材料之一,在川南地区多有种植。在泸州市泸县、合江县等地,很多村民都有种植的习惯,但多为农户自家种植食用,一直未成规模。2023年,泸永江融合发展示范区合作探索过程中,泸州市种植的菱角菜开启了出川

入渝之路。

今年是双方签署合作协议的第三年。受天气影响,原本定在春节前的交货时间推迟了近10天。正月初三开始,每天有300吨—500吨菱角菜从泸州市出发运往重庆。根据双方合作协议,企业将按照每斤0.35元的价格进行收购,按照亩产6000斤计算,种植菱角菜每亩产值可达2100元左右。

根据陈时友估算,2025年,泸县和合江县将为企业提供新鲜菱角菜1.2万吨,进行深加工后,再以榨菜的方式进入市场。

“供货量远远不足。”采访间隙,陈时友向记者道出了一个难题:根据双方2023年签署的协议,到2028年,泸州市要完成20万吨菱角菜的供货任务,目前供货量与这个目标总量差距较大。

原因何在?陈时友说,目前两地正处于逐步增加种植面积过程中,但大部分田

块属于人工种植和采收,面临农村劳动力不足、效率低等问题。

为了完成约定订单总量,破解相关难题,不仅泸州两地在想办法,重庆涪陵榨菜集团也在积极联系相关技术团队。“这两天,四川省农科院专家与相关研发团队将到基地实地考察,为接下来的机械化采收做实施方案和实地试验。”泸县农业农村局相关负责人说。

陈时友说,如果采用机械化采收,预计每台机器日均采收菱角菜100吨,相当于100余位工人的作业效率,将极大降低人力、物力成本。

采访当天,泸县百和镇朱巷村党总支书记王勇也带来好消息:“此前启动的土地整治提升项目已近尾声,将提高田块宜机化率,提升企业生产效率。”

在提升生产效率的同时,泸州当地也在探索提升产业附加值。目前,合江县的

榨菜初加工厂已建成投用,今年还将新增50个腌制池,为后续初加工蓄能;泸县的榨菜初加工厂已在规划中,预计明年开工建设。届时,泸州种出的菱角菜,经过初加工后进入重庆,这样一来,菱角菜每亩产值有望翻番。

据《四川日报》

遗失启事

▲谢应彬遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51022919730313639044;声明作废。

▲黄万华遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51028119800309177672;声明作废。

▲侯祥春遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:50038319900725612942;声明作废。